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Справка
о проделанной работе по заданию  проведении
Круглого стола на тему: «Чтение детское-проблема взрослая»

    В рамках исполнения устных указаний руководства библиотек Шелковского района – библиотекарем МБОУ «Гребенская СОШ» 25 января 2020 года было проведено мероприятие «круглый стол» на тему: «Чтение детское – проблема взрослая».
     Для участия в заседании «круглого стола» были приглашены в библиотеку учителя начальных классов, учащиеся 8-9 классов. Библиотекарь СОШ выступила с ознакомительным докладом перед присутствовавшими, в котором отразила необходимость усиления разъяснительной работы  родителей на дому с детьми дошкольного возраста и учителей начальных классов среди учащихся о пользе детского чтение, что отражается в последствии на технике чтения детей и их правильном, осознанном понимании прочитанного материала.
    Также в ходе мероприятия выступила учительница  Умарова З.М., которая рассказала о методике своей работы с учащимися, что непременно отражается на положительных результатов учебы непосредственно учащихся в ее классе.
По итогам «круглого стола» присутствовавшие высказали положительное мнение мероприятии, где узнали для себя новую и полезную информацию.
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